

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Проваленовой Натальи Владимировны на тему: «Организационно-экономическое развитие сферы жилищно-коммунальных услуг в малых муниципальных образованиях», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

Действующее законодательство закрепило за органами местного самоуправления решение достаточно широкого круга вопросов, касающихся обеспечения бесперебойного и надежного предоставления жилищно-коммунальных услуг потребителям в границах муниципальных образований, тем самым закрепив за государством обязательства по организации снабжения населения минимально необходимым комплексом услуг, обеспечивающих комфортное и безопасное проживание на территории муниципального образования.

В настоящее время наблюдается резкая диспропорция по степени жилищно-коммунальной обустроенности и комфортности проживания между муниципальными образованиями в зависимости от численности населения. Следовательно, при формировании институциональных основ и разработке различных инструментов развития сферы ЖКУ на муниципальном уровне, необходимо учитывать к какому типу муниципальных образований относится конкретная территория. Поэтому тема диссертационного исследования является актуальной, а её выбор обоснованным.

Ознакомление с авторефератом показывает, что соискателю удалось научно обосновать и разработать теоретико-методологические положения и практические рекомендации по организационно-экономическому развитию сферы жилищно-коммунальных услуг в малых муниципальных образованиях. Следует указать, что выводы по каждому пункту сопровождаются аргументацией, которая убеждает в состоятельности авторской позиции.

Значимым следует считать авторский подход к стимулированию эффективного спроса на жилищно-коммунальные услуги. Несомненный интерес представляют разработанные методики оценки эффективности государственного реформирования жилищно-коммунальной сферы и инвестиционной привлекательности.

Развивают экономическую науку предложения автора по кластеризации муниципальных образований на основе учета селитебной территории, что позволяет учесть различные условия функционирования организаций, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги.

Немаловажным научным результатом следует считать модель взаимодействия органов местной власти и частных инвесторов в малых муниципальных образованиях на основе контракта жизненного цикла.

Тем не менее, следует сделать несколько замечаний по работе. Во-первых, требуется пояснение автора относительно системы индикаторов инвестиционной привлекательности сферы жилищно-коммунальных услуг в плане вектора направленности того или иного индикатора на изменение интегрального показателя инвестиционной привлекательности. Во-вторых, автору следовало бы показать экономический эффект от внедрения контракта жизненного цикла не только для бюджета муниципального образования, но и для потребителей услуг.

Указанные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы, которая является научно-квалификационной работой, содержащей решение народнохозяйственной задачи, и соответствует критериям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям. А её автор, Проваленова Наталья Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Заместитель ректора – директор
института финансов, экономики и управления,
ФГБОУ ВО «Тольяттинский государственный
университет», д.э.н., доцент
«09» января 2018

Искосков Максим Олегович

445020, г. Тольятти, ул. Белорусская, 4
Интернет-сайт: <http://www.tltsu.ru>
E-mail: office@tltsu.ru
Телефоны: (8482) 54-63-31, 54-63-38

